

15 лет пенсионерка работала над книгой о спортсменах

Светлана АНТРОПОВА

Нина Павловна – многодетная мама. В 31 год оставшись вдовой, поставила на ноги четверых детей. Сейчас у нее 3 внука, 6 внучек и 2 правнука.

Более 15 лет Нина Павловна Стрекаловская трудилась над книгой-энциклопедией о спортсменах нашего города. Она встречалась с героями своих материалов, работала в архивах Котласа, Архангельска и Великого Устюга, сама искала корректоров. Сейчас готова первая часть этой книги. Но средств на ее издание нет.

Нина Павловна Стрекаловская стала в Котласе первой учительницей с высшим образованием по физическому воспитанию. Много лет назад совет ветеранов спорта дал ей поручение написать книгу о спорте. Женщина отнеслась к заданию ответственно. По нескольку месяцев она проводила в различных архивах, изучала историю спорта в городе, делала необходимые записи, встречалась с котласскими спортсменами. Нина Павловна стала частым гостем в редакциях местных газет. Там она находила публикации, необходимые для работы над книгой.

В итоге материала набрала столько, что пришлось готовить к изданию не одну, а две книги.

Первая из них уже готова к печати. Она состоит из двух частей. Одна рассказывает о развитии спорта в Котласе в первой половине XX века, а другая – о более 240 известных спортсменах Котласа, Котласского района и Коряжмы. Планируется, что в обеих книгах речь пойдет о почти трехстах котлашанах-спортсменах.

Однако за 15 лет многое изменилось. Председатель городского совета ветеранов спорта ушел из жизни, а в самом совете, по словам женщины, осталось всего три человека. Нина Павловна, которой на днях исполнилось 78 лет, осталась один на один со своим «партийным» заданием. Несколько раз она обращалась к главе города Сергею Мелентьеву, надеясь на помощь в издании книги. Но, по ее словам, мэр не оказал поддержку. Все поездки, связанные с поиском материала для книги, Нина Павловна оплачивала из своего кармана. А когда пришло время редактировать книгу, она самостоятельно, не надеясь на сотрудников администрации, нашла специалистов из числа педагогов и заплатила им за работу из своих пенсионных денег. Сейчас Нина Павловна столкнулась с еще одной проблемой: средств на издание книги нет, как, впрочем, и издателя, который помог бы решить вопрос с ее выпуском. Но Нина Павловна не отчаивается: она надеется на городских предпринимателей и руководителей предприятий.

– Эта книга – мой долг перед людьми, – говорит она. – Ее ждут очень многие. Так, Юрий Иванович Кононов (кандидат в мастера спорта по мотогонкам) позвонил и попросил: «Нина Павловна, быстрее выпустите книгу, ведь мне уже 82». И таких звонков много.

Действительно, за 15 лет многие герои книги Нины Стрекаловской ушли из жизни. Прежде всего это участники Великой Отечественной войны. Тем не менее, Нина Павловна уверена, что ее труд нужен людям. Когда на прошлой неделе она закончила работу над первой книгой, то сразу же унесла ее в городскую типографию и начала «ходить по спонсорам».

– Я верю, что книга нужна и ветеранам спорта, и горожанам, – говорит Нина Павловна. – И даже если она выйдет тиражом всего десять экземпляров, я буду рада.

Сергей МЕЛЕНТЬЕВ
глава города

Рукопись Нины Павловны Стрекаловской я передал Владимиру Васильевичу Титову. Он ее читал. Было решено, что в том виде, в котором она тогда находилась, выпускать книгу рано: необходима редакторская правка. Владимир Васильевич готов был взяться за работу, но Нина Павловна отказалась. Конечно, она провела огромную работу. И после необходимой редакторской правки деньги из городского бюджета на издание книги, безусловно, можно будет найти.